

华阳街道第四届“优秀市民”光荣榜

公园城市守护者——余刚



从事社区工作十多年来,他把社区当成“家”,把社区群众当成“家人”,用心用情办好群众“心头事”,让社区群众收获满满幸福感,他是华阳街道锦江社区党委书记余刚。

自开展新冠病毒疫苗接种以来,华阳街道各年龄阶段的群众接种疫苗积极性十分高涨。为了保证居民群众应接尽接,及时有效地接种疫苗,余刚把废弃羽毛球馆打造成了华阳第一个新冠疫苗临时接种点。

南湖公园接种点启用后,一场疫苗接种的持久战也打响了。在街道的指导下,余刚立即号召成立了一支由党员、志愿者、社区工作者共同组成的疫苗接种先锋队,投入南湖疫苗接种点的“保驾护航”工作。

余刚介绍说,社区有20个工作人员,要把疫苗接种服务保障、小区疫情防控、社区常规工作都做好,人力远远不够。社

区组织的“先锋队”要保证每天有50名党员、志愿者在疫苗接种点提供服务工作,他们和医务工作者一样,顶着烈日高温,长时间守在接种点,服务华阳的市民们。

南湖公园接种点每天承担了大部分华阳居民及周边乡镇居民的疫苗接种任务,虽然工作量大,但这里的疫苗接种工作开展得井然有序。该接种点的高效运转给华阳市民吃下了“定心丸”。正是因为有了许多像余刚一样无私无畏的社区工作者、志愿者、医务人员的坚守,华阳接种点的各个环节才能无缝衔接,接种工作才能顺利进行。

去年11月,疫情再次突袭成都。锦江社区先后于11月5日和7日开展了两次大规模核酸检测工作。按街道安排,余刚负责南湖锦苑、南湖国际、南湖半岛、南湖世纪及黄码检测共五个检测点位,安排场地、人员协调、物资准备,电话一个一个不停响起,余刚忙而不乱,有序安排。提醒群众做好防护

和注意间隔距离;引导居民有序排队等。一天下来,嗓子也哑了,脚也磨破了。

除了每天不定时地前往南湖公园疫苗接种点协助引导市民接种,余刚还要随时关注从境外、省外中高风险地区回川的人员,即便是居民凌晨到达市内机场,社区也会及时接到他们,并做好疫情防控宣传、隔离接送服务。余刚表示,社区工作者承担着守好疫情防控“最后一米”的重任,身为社区书记,一天24小时手机畅通是必须的,因为居民随时有问题要咨询,随时可能有居民从机场回来需要接送、隔离,这些关乎居民们的生命健康安全,社区丝毫不敢大意。

新冠肺炎疫情来袭,社区就是防控战最前沿的堡垒,作为社区小巷里的抗“疫”指挥长和保卫居民平安健康的守护者,余刚夜以继日、默默付出,他是华阳街道当之无愧的“公园城市守护者”。

公园城市守护者——李亚梅



核酸检测点上能看到她维持秩序的身影,社区楼道里能听到她谆谆劝导的余音,大街小巷中留下了她忙碌的足迹,她就是华阳街道四河社区党委书记李亚梅。她既是社区疫情防控的“指挥官”,又是一名“战斗员”。

2022年初,新冠疫情再次袭来。自四河小区封控管理以来,李亚梅牢牢地坚守在小区门口,多方配合为居民提供服务。短时间内,四河小区1500多名居民经历了全员核酸和封控管理。

四河小区是安置小区,自小区发现新冠确诊病例以来,李亚梅便带领社区向小区所有居民发送了关于如何配合小区管控的消息,告知大家要进行居家隔离,号召大家要听官宣,不信谣不传谣。与此同时,把小区的党支部、小组长、楼栋长、院委会召集起来,与社区两委、街道工作人员一起,形成了一支掌握小区情况、关键

时刻能听指挥“打硬仗”的抗疫队伍。

在天府新区各部门和华阳街道的指导下,四河社区牢牢守住小区,不让疫情扩散蔓延。面对疫情考验,李亚梅以多年的工作经验,沉稳推进各项抗疫工作,深夜,实在太累了,她来不及洗脸洗脚就躺下,心里想着小区居民交代的事,凌晨4时,她又就醒了,开始在微信群安排相关工作。

抗疫是基层治理的“大考”,任务重、压力大,李亚梅告诉所有社区抗疫工作者和居民:“大家要做好最坏的打算,也要做好打持久战的准备,保护好自己,不要怕,我和你们在一起。”

小区被封控管理后,四河社区建立微信群,倾听群众的诉求,做到线上线下服务,社区党委委员与小区志愿者在为居民集中送菜送餐的同时,针对性关心到特殊人群的需要,有小朋友生病了,社

区马上联系医院的专车到小区门口接小朋友到医院就诊;孕妇早期胎像不稳,社区联系医生上门,送上问候与及时的服务;居民水卡无法充值,志愿者帮忙充好,让居民的隔离生活不受影响。面对高强度的工作压力,李亚梅表示“脚指拇都抓紧了”,社区工作人员一个人当成几个人用,大家毫无怨言埋头干。

李亚梅表示,与居民沟通时,需要照顾到他们的情绪,自己温和一点,居民就安心一点,这样即便遇到再大的困难,也能一起渡过。

在李亚梅和工作人员及志愿者的共同努力下,四河社区顺利度过了难关。作为一名共产党员,李亚梅不畏艰难困苦,扎根社区无私奉献,真正做到思想上尊重群众,感情上贴近群众,将服务工作做到百姓的心坎上。李亚梅是华阳街道当之无愧的“公园城市守护者”。

团结进步擎旗者——叶培德



2021年11月,在四川天府新区华阳街道安公社区广场上,核酸检测点位的医护人员和志愿者,被一碗碗热气腾腾的羊肉汤温暖。

那段时间,天府新区大面积开展核酸检测,众多疫情防控人员、医护人员、志愿者坚守一线,开展核酸检测服务。

华阳街道一家羊肉汤店的老板叶培德听闻医护人员要连夜检测核酸,作为一名老党员,他觉得自己应该做点什么,他立刻叫来了儿子叶鹏威,生炉开火,发动店员和家人为一线的医护人员、志愿者煮羊肉汤。

切羊肉、煮羊肉汤,一时间店里忙得热火朝天。

凌晨,寒风阵阵,叶培德和叶鹏威还有几名员工一起,推着平车,带着刚刚做好的羊肉汤来到了安公文化广场、四河地铁站附近、华府大道地铁站附近等5个点位,将一碗碗羊肉汤送到医护人员和志愿者的手上。

喝到热气腾腾的羊肉汤,防疫工作人员们心里暖暖的,也向叶老板表达了感谢。安公社区工作人员表示,非常感谢爱心羊肉汤店老板送来的爱心餐,在寒冷的夜里,让大家感受到了温暖和力量。

一直持续到凌晨4点过,叶鹏威送出去300多碗羊肉汤后,才回到店里。

叶鹏威表示:“其实一开始我没有想太多,因为我老婆就是一名护士,我

非常能体会到这些医护人员和志愿者的辛苦,肉用不了好多钱,就是真心地想让这些还在一线奋斗的人感受到温暖!”

小举动,大温暖,疫情防控面前,既有医务人员、志愿者们挺身而出,也有像羊肉汤叶老板等社会人士的援手和爱心,彰显了社会各界同心抗疫、共度时艰的坚定决心。

所谓“平凡如你,温暖如光”,华阳上演了一幕幕众志成城的抗疫故事,在这些温暖的故事中,彰显了华阳温度,凝聚起必胜的力量。传递爱心、共抗疫情的叶培德及叶鹏威父子,是华阳街道当之无愧的“团结进步擎旗者”!